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Välkommen till årets kyrkokonferens!

Våga Växa Vila Vandra
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Kyrkokonferensen är Missionskyrkans 
största mötesplats. Här möts Missionskyr-
kans medlemmar för att dela erfarenheter 
och gudstjänstgemenskap, för att fatta 
gemensamma beslut och knyta nya kon-
takter. I år sker detta under temat Våga 
Växa Vila Vandra. 

– Orden i temat är ingredienser som finns i varje 
enskild människas liv, men också i den kristna för-
samlingens liv, säger Suzanne Molin, Missionskyr-
kans kyrkosekreterare.

– Kyrkan är ju en levande organism, fortsätter 
hon. Kyrkan är vi, kött och blod. Och vi behöver en 
näringsrik jordmån för att växa, också i relation till 
varandra.

Omistligt inslag i kyrkans liv
Suzanne Molin, Missionskyrkans kyrkosekrete-

rare och ansvarig för kyrkokonferensen, pratar gärna 
och entusiastiskt om kyrkokonferensen. För henne 
är den ett omistligt inslag i kyrkans liv. Konferensen 
handlar om gemenskap, om en viktig mötesplats, om 
att dela erfarenheter. Det handlar om mötet med nya 

svenskar, mötet med våra systerkyrkor, om kyrkor-
nas uppdrag och nerv.

– Det är som att hålla en solvarm sten i handen, 
säger Suzanne Molin. Man känner att detta är något 
gott. Så slänger jag ut stenen i vattnet och så bildas 
alla dessa ringar …

– Precis så är det med konferensen. Vi bär den 
med oss tillbaka hem som en god känsla av samhörig-
het, av utmaningar och av bekräftelse. På så sätt blir 
det ringar på vattnet i den lokala församlingen. Och 
det finns alltid något från konferensen som passar in i 
och kan användas i det lokala sammanhanget.

Mängder av seminarier
Konferensen 2007 erbjuder mängder av semina-

rier, dryga fyrtio i antal. I de förhandlingsrelaterade 
seminarierna kan varje deltagare få en fördjupad 
bild, ny kunskap för att underbygga de beslut som 
ska tas.

Nytt för i år är att parkfesten hålls redan klockan 
elva på söndagen ute på Lidingö.

– Vi ville göra det möjligt för så många som möj-
ligt att vara med, säger Suzanne Molin.

I årets konferens finns också arton ordinander 
– tio pastorer och åtta diakoner.

– Det är ett unikt antal ordinander, säger Suzanne 
Molin. Vi har i Missionskyrkan sänt ut medarbetare 
sedan 1878 och om en vecka står arton personer, 
beredda att gå in i tjänst. Efter alla dessa år är män-
niskor fortfarande beredda att gå in i uppdrag för 
Missionskyrkan och dess församlingar.

Vad är det då egentligen som driver kyrkosekrete-
rare Molin när det kommer till kyrkokonferens? 

– Jag tror att det är så att jag har fått känna på vad 
mötesplatser betyder, säger hon. Och jag vill gärna 
vara med och skapa detta unika och fantastiska.

Det lilla lika mycket värt som det stora
Så talar hon om direktrepresentationen, om att 

en liten församling med fem medlemmar kan skicka 
sitt ombud, om att det lilla är lika mycket värt som 
det stora. Om sin lust att vara med och skapa något 
i djupaste mening,

– Just nu har min kallelse lett mig hit. Det är möj-
ligt att den leder mig tillbaka till församlingstjänst så 
småningom. Men just nu vill jag skapa något för 
kyrkans och den enskilde medlemmens skull. Det 
vi talar om lokalt måste också fungera nationellt, i 
kyrkokonfensen. Och tvärtom.

Och när Suzanne Molin ska säga sitt välkommen 
till årets konferens gör hon det med att se framåt mot 
2008. Mot den gemensamma konferensen i Göte-
borg, som redan planeras för fullt tillsammans med 
en både kreativ och dynamisk lokal arbetsgrupp.

Gunilla Hjelmåker

Våga Växa Vila Vandra
Välkommen till 
kyrkokonferens!

Suzanne Molin är Svenska Missionskyrkans kyrkosekreterare 
och ansvarig för kyrkokonferensen. Hon hälsar välkommen till 
årets konferens som hon ser som ett omistligt inslag i kyrkans liv.

Livet i vår kyrka

Vi är inne i en härlig tid på året. Somma-
ren är här igen och med den Missionskyr-
kans konferens! Kan det bli bättre?

Det är alltid med samma förväntan och 
spänning jag ser fram mot våra kyrkokonfe-
renser. De innehåller så mycket. Vi får se till-
baka på hur verksamheten varit under föregå-
ende år. Vad gick bra? Vad kan vi göra bättre? 

Vi ser inte bara bakåt. Framför allt är det 
några dagar av utmaningar inför framtiden. 
Många är engagerade och har synpunkter på hur 
vi bäst ska använda de resurser vi har. En demo-
kratisk församling som vår kyrka vill vara behöver 
en spänstig debatt och gärna än fler motioner.

En kyrkokonferens innehåller även gudstjäns-
ter, konserter och festkvällar! Nog blir våra liv 
berikade.

Det är också en speciell känsla när jag skriver 
dessa rader och samtidigt konstaterar att detta blir 
det sista numret av ”I Missionskyrkan”. Det har 
varit en viktig bilaga som speglat mycket av vår 
kyrkas liv ute i landet.

Nu ska det bli spännande att se hur vi hittar nya 
alternativ när det gäller vår information och kom-
munikation med er läsare. Det ligger utmaningar 
här, både för Sändaren, Missionskyrkan och för 
lokala SMU-föreningar/församlingar.

Någon har, helt riktigt, påpekat:
Att få en idé är intet
Att genomföra den är något
Att kommunicera den är allt
Beteendevetarna lär oss att ordet kommunika-

tion avser överförandet av idéer, information, 
känslor och attityder grupper eller individer 
emellan. Det låter spännande. Vem vill inte ta 
del av nya idéer? Vem vill inte fyllas av uppbygg-
liga känslor?

Så får vi tacka Gud för allt arbete som skett 
i vår kyrka under den termin som gått. Som-
maren bjuder oss att njuta av livet och allt 
det goda vi har runt omkring oss. Sommaren 
ger oss den rekreation och vila vi behöver. 
Ta vara på den! Ta vara på vänners gemen-
skap! Ta vara på dig själv!

Göran Zettergren
missionsföreståndare
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Onsdagen i konferensveckan ger konfe-
rensen en extra dimension. Dagen har 
karaktären av fördjupningsdag – en dag 
av meditation, bön och andlig vägled-
ning. En god upptakt till förhandlingar, 
folkmyller och konferensglädje.

Tre ”riktiga” konferensdagar och en parkfest på 
söndagen. Så ser det ut och kanske är det just det 
som de flesta tänker in i begreppet kyrkokonfe-
rens. Men gör man det glömmer man onsdagen 
– upptaktsdagen som ger deltagaren möjlighet 
att stilla sig och, för en dag, vårda sin själ och 
fördjupa sin tanke.

”När det gäller vår djupaste törst är källan till 
slut en enda. Men vägarna dit kan se olika ut. I 
en smått kaotisk tid med ett högt livstempo kan 
ändå de enkla och väl beprövade vägarna få ett 
särskilt värde. Under onsdagens fördjupningsdag 
prövar vi några av dessa”.

Så står det i konferensprogrammet och det 
beskriver väl tanken med dagen – om någon 
törstar finns det källor att dricka ur. Här och nu 
kan vi prova på!

Tre kända profiler medverkar i onsdagens 
program: 

• Lasse Yngvesson, föreståndare på Wettershus 
retreatgård. Hans ämne blir ”Tilltalad av tystnad” 
och med sin rika erfarenhet för Yngvesson oss in i 
tystnadens mysterium och välsignelse.

• Hans Johansson, pastor från Lysekil, finns 
också med under dagen. Hans ämne är ”Andlig 
vägledning – bara för mig själv eller också för 

min nästa”. Hans Johansson arbetar med andlig 
vägledning och fördjupning bland både försam-
lingar och medarbetare. Det gör han tillsammans 
med

• Liselotte J Andersson, evangelist i Missions-
kyrkan. Liselotte leder under onsdagseftermid-
dagen en bibelmeditation och ett påföljande 
samtal. 

Detta är en full och rik onsdag.
– Jag tror att dagen är bästa tänkbara upptakt 

för oss som konferensdeltagare, säger kyrko-
sekreterare Suzanne Molin.

– Men, påminner hon, glöm inte evangelister-
nas gudstjänst, klockan 19.30 på onsdagskvällen i 
Immanuelskyrkan. Då medverkar Pär Alfredsson, 
Britta Hermansson, Gunnel Noreliusson och det 

Gott och blandat i årets konferens

Välkommen till Årets Onsdag!

Missionskyrkans konferens är troligen 
Sveriges största ombudskonferens med 
cirka 600 ombud på plats i Immanuels-
kyrkan i Stockholm. Det är tungt! Men 
mitt i det formella, mitt i förhandlingar 
och seminarier finns också plats för bar-
nen. Barnen har sin alldeles egen konfe-
rens, sin egen mötesplats.

Mitt bland de stora besluten, bland framtids- och 
fördjupningstankar på årets kyrkokonferens har 
barnen sin givna plats. Barnens mötesplatser, 
Lilla äventyret (för barn 4-7 år) och Bibeläventy-
ret (8–12 år) hälsar alla barn hjärtligt välkomna.

För de yngre barnen blir det full rulle med 
utflykter, pyssel, lek, sång och vila i en salig 
blandning. För dem som deltar i Bibeläventyret 
blir det vandring genom Bibeln med hjälp av 
rörelse, drama, trolleri och rap. Båda grupperna 
möts i Immanuelskyrkan med början torsdag 
klockan 10–17.30. Fredag och lördag 9–17.30.

Några trevliga försommardagar i Stockholm 
för hela familjen – det låter väl gott? Inte bara det 
– i årets kyrkokonferens är det också fullt möjligt! 

Dagar som kvällar – konferensen erbju-
der ett rikt utbud och ett varierat pro-
gram. Musikkafé i sommarkvällen är ett 
välkänt begrepp för både stockholmare 
och gäster.

Fulla dagar, intensivt både till ande, kropp 
och själ. Det är inget latmansgöra att vara på 
konferens. Men att ombud och deltagare har 
uthållighet utöver det vanliga – det visar all 
konferenserfarenhet. 

Därför har vi också i år arrangerat sena 
kvällssamlingar, kl 22 på torsdagen, fredagen 

Välkomna både barn och vuxna! 
Gunilla Hjelmåker

Mötesplats 
också för barnen

blir sång av Evangelistkvartetten. Evangelister-
nas gudstjänst brukar samla mycket folk och sam-
mantaget har säkert onsdagen i konferensveckan 
alla förutsättningar att bli Årets Onsdag!

Gunilla Hjelmåker

och lördagen. På torsdag och lördag i Immanu-
elskyrkan, på fredag i Andreaskyrkan på söder. 

På torsdagskvällen är det Anna Skagersten 
och Erik Blennberger som underhåller. De har 
lovat att titta på missionskyrkligheten med milt 
satiriska ögon, ibland till musik, ibland utan.

På fredagen blir det musikkafé med Eva 
Svedberg-Engström och ett gäng musiker. 
Söder, sommar och musik – detta blir härligt. 
Programmet heter ”Vandra varsamt”. Lör-
dagen bjuder på ”Visor vid vägkanten” med 
Stefan Jämtbäck. Välkomna ! 

Gunilla Hjelmåker

Sena kvällar i Sommarstockholm

Kyrkokonferensen är en mötesplats för alla åldrar. Barnen har sin egen mötesplats och konferens. (Foto: Marcus Lannfjäll)

Foto: Thorvald Berglund
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Det här numret av I Missionskyrkan 
är det allra sista. Bilagan har funnits i 
olika skepnader under en mängd år. På 
Svensk Veckotidnings-tiden hette den 
Våra distrikt och sedan blev det Mötes-
platsen och till slut I Missionskyrkan. 
Men nu går den här epoken i graven.

Varför? Frågan är väl ställd och svaret är kort 
och gott att det är dags att pröva något nytt. 
Kommunikationen mellan Missionskyrkan riks, 
distrikten, församlingarna och de enskilda med-

lemmarna fortsätter förstås – men i andra former. 
Först och främst på www.missionskyrkan.se – vår 
uppfräschade och piggare hemsida. Den lanseras 
under vecka 24 i kyrkokonferensen. 

Så läser vi förstås vidare om det som händer 
i Missionskyrkan i Sändaren, i församlingsutskick 
och i en utökad annonsering kring gemensamma 
satsningar och aktiviteter. Och glöm inte distriktens 
och församlingarnas egna hemsidor!

Det är möjligt att vi ses i spalterna igen och 
under nya former. Men nu tackar vi för oss, vi som 
har arbetat med I Missionskyrkan. 

Vi vill passa på att tacka Sändaren för gott 
samarbete. Vi vill också tacka distrikten, som 
troget och förtjänstfullt har delat med sig av 
allt det som händer ute i landet.

Sist, men inte minst, säger vi tack till er 
läsare. Det var för er vi gjorde I Missionskyrkan 
och det är för er vi nu söker nya former.

På återseende!

Gunilla Hjelmåker, kommunikationschef
Jan Hultman, redaktör

Anders Alzén, redaktör

Sista numret av I Missionskyrkan – tack och farväl!

41 seminarier att välja bland...
Vad ska man välja? Det är ju så mycket som 
är så intressant! Ett och annat ombud har 
nog ställt sig den frågan när de kikat i det 
digra utbudet av seminarier under torsda-
gen, fredagen och lördagen. Men nu är det 
inte bara ombud som får delta i seminarier 
– de är öppna för alla intresserade!

Varför så många seminarier? kan man undra. Är det 
inte ett överutbud? 

– Nej, det tror jag inte, säger Anita Isaksson på 
Studieförbundet Bilda som är med och arrangerar 
kyrkokonferensens seminarier. 

– Seminarierna är öppna för alla intresserade, 
och vi har jobbat extra på att informera folk i Stock-
holmsområdet och Mälardalen. Vi har medvetet 
tagit fram ett stort och blandat utbud som ”spretar” 
åt alla möjliga håll, men många av ämnena knyter 
an till dagens viktiga frågor, säger Anita som också 
vill stryka under att det inte bara handlar om intel-
lektuella ämnen.

Åtta av torsdagens seminarier är direkt relate-
rade till punkter på dagordningen. De handlar t ex 
om vägen till fördjupad enhet, ekonomi, ekumenik 
och mission. På fredagen finns ett seminarium som 
relaterar till en punkt i föredragningslistan och det 
handlar om församlingsnedläggning och möjlighet 
till omstart.

Till alla seminarier utom ett måste man föran-
mäla sig och det är först till kvarn som gäller. Men 
på lördag förmiddag hålls ett seminarium i Tulesa-
len i Immanuelskyrkan som är öppet för alla som 
vill. Ingen förhandsanmälan behövs – det är bara 
att komma. Seminariet har rubriken ”En väg till 
livsmod och tillit” och handlar om Frälsarkransen.

Stickning på tapeten
Om man nu ska lyfta fram några pärlor i semi-

nariefloden så fastnar jag på torsdagen för ”Ett 
färgglatt hav av maskor” i Linnésalen i Korskyrkan. 
Ett seminarium om stickning i en kyrkokonferens 
– varför det?

– Stickning är på tapeten just nu, säger Inger 
Öhrn som är konsulent på Bilda Svealand och som 
kommer att leda seminariet.

– Hantverksintresset går upp och ner i perioder, 
men just nu är det en våg av stickintresse som bör-
jade i USA där man tog med stickningen ut i det 
offentliga rummet och satte sig att sticka på kaféer, 
berättar Inger.

– Den här trenden har kommit till Sverige och 

bara i Örebroområdet finns nu 7-8 stickkaféer där 
framför allt kvinnor i olika åldrar – från tonårstjejer 
till äldre damer – träffas och lär av varandra och 
sprider stickningen vidare. Några män är också 
med, men inte så många.

– I syföreningar har stickning alltid varit aktuell, 
och det finns oerhört mycket kunskap. Men kanske 
kan de nya stickkaféerna ge syföreningarna ny 
inspiration.

Vad ska ni göra på seminariet då?
– Vi ska naturligtvis sticka och så blir det presen-

tatikon av olika tekniker och av en gammal sticker-
ska som levde på 1800-talet, berättar Inger Öhrn.

Diskriminering och teologi
Ett av fredagens seminarier har rubriken ”Dis-

kriminering som utmaning för teologin” och där 
medverkar bl a Elena Namli som är teol dr i etik 
och lektor på THS, Stockholm. 

– Vi ska diskutera diskrimeringsproblematiken 
generellt, men framför allt hur kyrka och teologi 
ska förhålla sig, berättar Elena.

Bakgrunden till seminariet är ett projekt som 

pågått inom Svenska kyrkans kulturavdelning och 
som bl a utmynnat i boken ”Människa är ditt namn” 
som givits ut på Verbum med Göran Gunner som 
redaktör och där bl a Elena medverkar.

– Det ena som jag tycker är intressant att dis-
kutera är om det finns något i vårt kristna arv som 
bidrar till att diskrimineringen fortgår i samhället. 
Begreppet tolerans är intressant att fundera kring.

– Det andra är att se vad det finns för potential 
i det kristna teologin för att motverka diskrimine-
ring. Vi har ju kärleksbudet som säger att vi ska 
älska varandra. Hur ska man egentligen tolka det? 
säger Elena.

Är det så att vi inom kyrkan tror oss vara befri-
ade från att diskriminera?

– Många gånger handlar det om att vi tror så. Vi 
menar väl och är snälla, men vi diskriminerar ändå 
inom kyrkan, precis som inom andra strukturer i 
samhället.

– Jag hoppas att det kommer många till semi-
nariet med egna erfarenheter som vi teologiskt kan 
reflektera kring, säger Elena Namli.

Jan Hultman

Konferensombud och andra intresserade kan välja bland ett stort utbud av seminarier. (Foto: Thorvald Berglund)

http://www.missionskyrkan.se
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Kan detta verkligen bli bra? Borde inte du leda ett 
seminarium som handlar om världens orättvisor eller 
något annat samhällstillvänt istället för om fördju-
pad enhet mellan samfund?

– Jag ska göra mitt bästa för att det ska bli 
ett bra seminarium. Förutsättningarna är goda 
eftersom panelen består av kloka och insikts-
fulla personer med stort inflytande. Dessutom 
är själva frågeställningen både aktuell och ange-
lägen; enhet och ökat samarbete mellan samfun-
den är i grunden en fråga om trovärdighet.   

Hur väl känner du kyrkans värld egentligen?
– Även om jag inte är helt uppdaterad på de 

dagsaktuella frågorna och kyrkopolitiken har 
jag en bra grund att stå på genom mina tidigare 
engagemang och erfarenheter från kyrkans 
värld. Jag är genuint intresserad av livsåskådning 
och religion – samtidigt är jag kritisk mot att vi 
i medierna inte lyfter fram de stora livsfrågorna 
och kristenhetens roll i samhället på ett bättre 
sätt.      

Du ska bland annat tala med kyrkoledarna om deras 
visioner på vägen mot en ny gemensam kyrka. Har du 
själv någon vision om detta – något som känns viktigt 
att lyfta fram när en del av kyrkosverige står i ett nytt 
och spännande skede?

– Vision kanske är mycket sagt, men åsikter 
har jag. Ska kyrkorna undvika medlemsmässig 
kräftgång och marginalisering är det nödvändigt 
att människors grundläggande frågor prioriteras 
framför inomkyrkliga strider och kyrkopolitik. 
Det borde vara ett observandum att en så stor 
del av det andliga sökandet idag sker vid sidan 
av den etablerade kristenheten.    

 
Hur ser du på detta med kristen enhet? Hur viktig är 
ekumeniken i en tid när bara en liten del av Sveriges 
befolkning bryr sig om kyrkorna över huvud taget?

– Ekumeniken är central för att människor 
utanför kyrkorna ska hitta dit. Personligen är jag 
helt ointresserad av vad det står på skylten ovan-
för kyrkporten och hur samfundstillhörigheten 
ser ut. Det är det som sägs och förkunnas som 
är väsentligt.  

Vad anser du ska prägla en kyrka som vill vara rele-
vant i 2000-talets Sverige?

– Öppenhet, kommunikativ förmåga och 
brinnande hjärtan. 

Gunilla Hjelmåker

Seminariet  ”Vägen till fördjupad enhet – vill 
vi vandra den?” hålls på torsdag kl 14.00.

Hallå där, 
Lars Adaktusson 

Hon drabbades av Gud i vuxen ålder. Utan 
att ens vara sökare.

– Mitt möte med Gud var plötsligt, 
oväntat och oönskat, säger Elisabeth Sand-
lund, chefredaktör för tidningen Dagen och 
huvudperson i konferensens författarmöte.

Många har hört hennes berättelse on hur hon 
mötte Gud. Och har vi inte hört så har vi läst. Elisa-
beth Sandlund är den mogna kvinnan som helt utan 
förvarning drabbades av mötet med Gud.

Historien var den att yngsta dottern Ulrika 
skulle konfirmeras.

– Hon fick åka på konfirmationsläger mest för 
att hon skulle ha något att göra under sommaren, 
berättar Elisabeth.

Och det var där det hände. För åtta år sedan. På 
Gålö. Det var där det började, det som sedan resul-
terat i att Elisabeth Sandlund rest runt och berättat 
om sitt gudsmöte och också skrivit två böcker. Den 
första, ”Drabbad av det oväntade” kom 2004 och 
den andra, ”Fortsättning följer” kom två år senare.

Att upptäcka en tro
Och nu besöker Elisabeth Sandlund Missions-

kyrkans konferens. Författarmötet utgår från ämnet 
”Att upptäcka en tro”, och Elisabeth säger:

– Det är klart att mycket förändrades i och med 
gudsmötet. Men det var också mycket som inte 
ändrades. 

– Det är kanske det som händer efter det att det 
oväntade hänt som är mest spännande. Det faktum 
att man är en växande varelse, att man inte blir fär-
dig för att man hittar en tro. Jag är ute på en livslång 
vandring där jag ständigt får lära mig nya saker.

– I mötet med sökare är det viktigt att poängtera 
just detta, säger hon. 

Elisabeth Sandlund mötte Gud
– plötsligt, oväntat och oönskat

Elisabet är journalist sedan 40 år. Här har hon 
sin identitet även om hon numera också blivit 
författare. Idag är hon chefredaktör på tidningen 
Dagen och har fullt upp. Sommaren blir en turné 
mellan konferenser av olika slag.

– Allt ifrån Almedalen och Nyhem till Löttorp, 
berättar hon. 

– Semestern i år blir annorlunda. Normalt är vi i 
Frankrike en längre tid. I år blir det bilsemester istäl-
let. Två veckor i Tyskland och två i Sverige. I övrigt 
arbetar jag i sommar, berättar hon. 

Och hon talar om de kristna konferenserna som 
viktiga mötesplatser, för henne personligen och för 
Elisabeth som chefredaktör på Dagen.

Ekumeniken är en viktig väg framåt
För det mesta firar Elisabeth gudstjänst i Sankta 

Klara församling i centrala Stockholm. Och kontak-
ten med Missionskyrkan har hon haft mest i ekume-
niska sammanhang.

– Men för mig är ekumeniken viktig, säger 
hon. Och jag tycker att det är intressant med Mis-
sionskyrkans etablerade samarbete med Svenska 
Kyrkan.

– Ekumeniken är en viktig väg framåt och 
Missionskyrkan är ekumeniskt närvarande med 
tentakler åt flera olika håll. Sånt tycker jag är spän-
nande…

Spännande – det har årets författarmöte alla för-
utsättningar att bli. Att upptäcka en tro – det kanske 
är just det som är att Våga, Växa, Vila och Vandra?

Gunilla Hjelmåker

Om att upptäcka en tro handlar författarmötet med Elisabeth 
Sandlund i årets kyrkokonferens.
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Svenska Missionskyrkans Sångarförbund 
(SMS) fyller 80 år. Ett aktivt och livskraftigt 
förbund, trots sin höga ålder, vilket kommer 
att märkas extra tydligt i konferensens fre-
dagsgudstjänst. Där deltar bland annat en 
stor jubileumskör med över 80 körsångare 
från hela Sverige.

Kören kommer även att medverka i högtidsguds-
tjänsten på lördagskvällen, då det är ordination 
av nya pastorer och diakoner. Repertoaren för 
jubileumskören är en blandning av sånger som på 
något sätt har en SMS-anknytning.

– Det har varit ett svårt, men roligt, uppdrag för 
SMS musikutskott att välja bland all repertoar, säger 
Lena Wohlfeil, musikkonsulent i Missionskyrkan. 
Det finns så otroligt mycket bra musik från SMS 
innehållsrika 80 år!

Sångerna täcker ett brett spektrum av stilar, allt 
från Egil Hovlands Jubilate, med Anders Anders-
son som solist, till den välkända sommarpsalmen I 
denna ljuva sommartid. 

– En av sångerna som kören sjunger på lörda-
gen, I ditt ansiktes ljus, har några av årets ordinan-
der önskat sig, berättar Lena Wohlfeil. En lovsång 
som Anna Skagersten därför arrangerat för kör 
speciellt för det här tillfället.

Anna Skagersten är SMS ordförande och även 
lärare på Teologiska Högskolan. Hon, Lena Wohl-
feil och Mats Nilsson från Immanuelskyrkan Stock-
holm kommer att turas om att leda kören under de 
båda gudstjänsterna. 

Blandningen av stilar och uttryck är viktigt, 
både vad gäller körens repertoar och för de gemen-
samma sångerna i gudstjänsterna.

Konferensen kommer som vanligt att bjuda på en mängd 
olika sång- och musikgrupper. Missionskyrkans musik-
liv blomstrar, så det finns mycket att upptäcka de här 
dagarna.

Ett exempel är Lerum-Surte Symphonic Band, en ganska så ny sam-
manslagning av musikkårerna i Lerum och Surte. De är ett 20-tal 
musiker som kommer att medverka i årets konferens, dels i guds-
tjänster, dels i en egen lunchkonsert på lördagen. 

I torsdagens internationella festkväll, Växthuset, blir det musik 
just på det internationella temat. Bland annat kommer en kör med 
arabisktalande medlemmar från Södertälje missionsförsamling att 
medverka och även Immanuelskyrkans internationella församlings-
kör. Två spännande körer som med musiken skapar utblickar till 
andra länder och kulturer.

Det bjuds även på musik i olika kvällskaféer under konferens-
dagarna. Och flera andra musiker och musikgrupper finns med på 
olika sätt under årets konferens. Läs gärna mer i programboken som 
du hittar i din kyrka eller på www.missionskyrkan.se

Anders Alzén

80-åring firas 
med stor 
konferenskör!

– Det blir en del sånger med orgel, men också 
en del med djembetrumma och kanske saxofon, 
säger Lena Wohlfeil. Allt för att även i musiken 
spegla den bredd som finns i Missionskyrkan.

Anders Alzén

Mer musik 
under konferensen

Fakta för dig som vill 
sjunga i jubileumskören
Anmäl dig via hemsidan, www.missionskyrkan.se/
konferenskor, eller till musikenheten på Mis-
sionskyrkans kansli. Ta kontakt med Eva Wåh-
lin, eva.wahlin@missionskyrkan.se, 08-674 07 62. 
Ange din postadress och gärna e-postadress, 
samt vilken stämma du sjunger. 

De gemensamma repetitionerna och fram-
trädandena blir följande tider: 
• Tisdag 5 juni kl 19.00, rep i Immanuelskyrkan 
Stockholm.
• Söndag 10 juni kl 18.00, rep i Teologiska Hög-
skolans kapell, Bromma.
• Fredag 15 juni kl 15.00–17.00, 18.20–19.00, 
rep i Filadelfiakyrkan, Stockholm. Medverkan 
i musikgudstjänsten kl 19.30.
• Lördag 16 juni kl 16.00–18.00, rep i Filadelfia-
kyrkan, Stockholm. Medverkan i högtidsguds-
tjänsten kl 19.30.

En stor jubileumskör kommer att medverka i kyrkokonferen-
sen. Jubiléet firas därför att Svenska Missionskyrkans Sångar-
förbund fyller 80 år.  (Foton: Thorvald Berglund)

Årets konferensmusiker som leder de gemensamma sångerna är precis som förra året Jan Mattsson, Anna 
Skagersten, Ingela Agnarsson, Johanna Agnarsson och Lena Wohlfeil. Utanför bild finns även Johannes Mattsson 
och Nina Lundgren. (Foto: Thorvald Berglund)

mailto:eva.wahlin@missionskyrkan.se
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Enar har bara missat 
en konferens sedan 1958
– Jag var på min första generalkonferens 
under mitt andra år som Ettåring. Och det 
gav mersmak. Jag har sökt mig tillbaka år 
efter år – inte alla gånger som ombud utan 
ibland av rent personligt intresse. Den enda 
konferens jag missat under åren var den i 
Göteborg.
Han är nog lite av en rekordman, Enar Björkqvist, 
pastor i Älvsbyns missionsförsamling. Inte nog med 
att han i år åker på sin 48:e konferens, denna gång 
som ombud. Han är också inne på sitt 34:e år som 
pastor i Älvsbyn. Och trots att han är pensionär så 
har han inga planer på att lägga av, utan fortsätter 
som pastor, scoutledare m m.

Ett långt perspektiv på Svenska Missions-
förbundets/Svenska Missionskyrkans general- och 
numera kyrkokonferenser har han. Hur skiljer sig 
dagens konferenser från tidigare?

– Numera är det mycket mer bearbetning av 

frågorna i mindre grupper och seminarier, svarar 
Enar som ännu inte bestämt sig för vilka seminarier 
han ska välja i årets konferens. Det tänker han göra 
under resan till Stockholm.

Enar tycker att kyrkokonferensen spelar en vik-
tig roll i kyrkans liv.

– Det är viktigt att se att vi är många och att 
känna gemenskapen. Därför tycker jag att det är bra 
att vi har en konferens varje år. För mig har det varit 
viktigt att dels få träffa gamla bekanta, och dels att 
göra nya bekantskaper.

– Det är ju också en blandning av beslutsfat-
tande och uppbyggelse. 

– Budgeten är en mycket viktig fråga, och det är 
viktigt att vi som är ombud gör något av kyrkokon-
ferensen på hemmaplan så att vi kan nå upp till den 
budget som konferensen tar beslut om. Jag brukar 
alltid informera i min hemförsamling och några till 
om det som beslutas i konferensen.

– Jag tycker också att det är viktigt att konferen-

Pastor Enar Björkqvist, Älvsbyn, deltar i år i sin 48:e konfe-
rens.

sen gör uttalanden i samhällsfrågor så att Svenska 
Missionskyrkan syns i debatten.

Jan Hultman

– Det ska bli jätteroligt att åka till kyrkokonferensen som ombud. 
Jag vet inte riktigt vad jag ska förvänta mig, men jag hoppas få en 
klarare bild av Svenska Missionskyrkan.

Det säger Linda Skogberth från Tabergs missionsförsamling, som för första 
gången ska vara ombud på en kyrkokonferens. Vad som kommer att hända 
i detalj på konferensen vet hon inte så mycket om, mer än att det förstås blir 
en massa förhandlingar. Hon har varit med på SMU:s riksmöte tidigare, så 
lite konferensvana har hon.

– Och även om förhandlingar kanske inte är det roligaste i världen, så ska 
det bli jättespännande. Jag har läst motionerna och vi brukar alltid prata om 
dem i församlingen före konferensen. Jag tycker också att det ska bli intres-
sant att få möta och få en klarare bild av kyrkostyrelsen.

– Se’n är det ju allt det som händer runt omkring förhandlingarna – guds-
tjänster och andra samlingar, säger Linda. Att få komma tillsammans som 
kyrka på det här sättet är en styrka!

Jan Hultman

– Spännande att åka 
på första konferensen

Kyrkokon-
ferensen 
är mer 
än bara 
förhand-
lingar.
(Foto: 
Thorvald 
Berglund) Årets konferens avslutas som vanligt med gudstjänst och parkfest. 

På klassisk missionskyrkomark. En familjefest – ja, sannerligen. 
Hela familjen inbjuds att vara med när missionskyrkofamiljen möts 
under avspända former i grönskan på Utbildningscentrum Lidingö.

Gudstjänst med parkfest på Lidingö som avslutning av konferensen. Det är 
inget nytt. Så har det varit vid två tidigare konferenser och så är det också i år. 
Men se upp så att du inte missar det hela. I år börjar gudstjänsten nämligen 
redan klockan 11. Många församlingar i stockholmstrakten har beslutat att tidi-
garelägga sina gudstjänster eller helt enkelt flytta dem till Lidingö. Detta för att 
vara med om något gemensamt, en manifestation att bära med sig under det 
verksamhetsår som kommer.

Så – klockan 11.00 firar vi gudstjänst. Göran Zettergren, Ann-Marie F 
Yttréus, Gospelgruppen ÅTTA, Lerum-Surte Symphonic Band och många fler 
kommer att medverka. Det blir konferensens temaord Våga, Växa, Vila, Vandra 
som präglar gudstjänsten. Det kommer att handla om att våga något nytt, att 
vila i det som är och det som kommer och att växa genom att vandra.

Sedan blir det parkfest. Och Utbildningscentrum bjuder på bästa tänkbara 
miljö för just detta. Det blir kaffe i parken, samvaro och, för den som vill, en god 
lunch på restaurang Paul Petter.

Ingen parkfest utan sång och musik! Och vill du veta mer om kommuniteten 
Taizé i Frankrike eller Iona i Skottland så går det också bra.

Dessutom öppnar Utbildningscentrum Lidingö sina portar för den som vill 
prova på en pilgrimsvandring eller en klättervägg. Och utepedagogerna demon-
strerar sin markbana. Tycker du om skapande verksamhet är du välkommen till 
skaparsalen.

Alltså – lite av varje och säkert något för alla under parkfesten.
Vi möts till gudstjänst klockan 11 och sen umgås vi så länge vi vill och orkar. 

Välkommen att vara med och göra den här dagen meningsfull, rolig och min-
nesvärd!

Gunilla Hjelmåker

Parkfest avslutar konferensen
...men kom ihåg klockan 11!
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Kyrkokonferensen
Under den kommande veckan hålls Svenska 
Missionskyrkans kyrkokonferens i Stockholm. 
Vi ber om Guds välsignelse över förhandlingar 
och beslut samt över alla de olika samlingar 
och gudstjänster som kommer att genom-
föras.

Indien
Vår systerkyrka i Indien ser arbetet i Färjesta-
den på Öland som en del av deras missions-
insats. Trots små ekonomiska förutsättningar 
har kyrkan samlat in stora gåvor för arbetet 
på Öland. Vi ber idag om Guds välsignelse 
över våra vänner som vill stödja evan-
gelisationsarbetet i Sverige.

17 juni
Kyrkokonferensen
Idag avslutas Missionskyrkans kyrkokonferens 
i Stockholm. Vi ber om Guds välsignelse över 
de beslut som fattats under dagarna och över 
de avslutande samlingarna idag.

Japan
Japan brottas med många problem, t ex 
bristen på social trygghet. Pressen på män-
niskor är stor, alla måste prestera sitt yttersta 
i arbete och studier. Därför är det viktigt att 
göra evangeliets budskap om Guds kärlek till 
alla, oavsett prestation, känt och trott. Vi ber 
för vår systerkyrka i Japan, om Guds vishet 
och glädje i deras arbete.

24 juni
Distriktsanställda
Alla församlingar är del av ett distrikts 
arbete som hjälper till med samordning och 
utveckling på olika sätt. Idag vill vi be för 
alla dem som arbetar på distriktsnivå i olika 
befattningar.

Internationell gemenskap
Genom WARC, World Alliance of Reformed 
Churches, har Svenska Missionskyrkan ett 
stort internationellt kontaktnät runt om i 

Ta chansen att vara med och påverka Mis-
sionskyrkans framtid! Utnyttja de möjlig-
heter som ges på påverkanstorget i årets 
konferens!

Metoden med ett påverkanstorg har under flera 
år använts i SMU:s riksmöten. Missionskyrkan har 
inspirerats av ungdomsförbundet och kommer i år 
att ha ett eget påverkanstorg för att behandla samt-
liga motioner, budget, verksamhetsplan, uttalanden 
samt förslaget om ekumenisk gemenskap med Bap-
tistsamfundet och Metodistkyrkan. 

På torget behandlas alltså viktiga frågor där alla 
ombud kan hjälpas åt att hitta de rätta formulering-
arna och komma med tilläggsförslag. Allt för att få 
så bra beslut som möjligt, där många blir delaktiga 
i processen.

Årets påverkanstorg kommer att hållas på fre-
dagen mellan kl 14 och 16 i Waldenströmsalen och 
SMU-gården. Dessutom kommer en utfrågning av 
kandidaterna till kyrkostyrelsen att hållas på Kyrk-
torget kl 15. Alla lokaler är i Immanuelskyrkan, 
Stockholm.

Själva torget består av ett antal stationer, en sta-
tion för varje beslutspunkt. Vid varje station finns 
en processledare för att hjälpa till att få igång bra 
samtal om frågan. Där finns även representanter 
från motionsskrivarna, från kyrkostyrelsen och från 
redaktionsutskottet för att kunna svara på frågor och 
förklara mer om hur de tänker i de olika frågorna.

En viktig tanke med torget är också att fler ska 
bli delaktiga i att formulera förslag. Därför finns det 

guider på plats som hjälper ombuden med detta. För-
slagen skrivs ner och sätts upp på skärmar vid varje 
station, så att fler kan läsa och tycka till. 

På själva torget fattas inga beslut, utan det är 

till för att så många som möjligt ska kunna bilda sig 
en bra uppfattning om frågorna och ge förslag till 
beslut. Alla beslut fattas sedan på lördagen i plenum.

Anders Alzén

Påverkanstorget – en demokratisk möjlighet!

världen. Vi ber för denna gemenskap och alla 
dess lokala församlingar.

1 juli
Örestrand
Visionen om en ”Kyrka i Kullabygd” finns 
för ungdomsgården Örestrand, strax utanför 
Höganäs. Vi ber för dem som bär denna vision 
och för deras arbete med att bygga relationer 
till boende i området.

Ecuador
David och Eva Lomas, med barnen Benjamin 
och Rebecka, bor och arbetar i Montecristi, 
en plats där många svenska missionsarbetare 
tidigare varit verksamma. Vi ber för familjen 
och den nybildade församling som samlas i en 
tidigare kyrkolokal i Montecristi.

8 juli
Team Våga tro
Den kommande veckan kommer ”Jesusbus-
sen” med Team Våga tro att finnas i Borg-
holms centrum från kl 20 och framåt natten. 
Vi ber för alla de människor som under veckan 
kommer i kontakt med teamet och deras 
vittnesbörd om Jesus.

Nicaragua 
Ingemar och Maria Hedström, Missions-
kyrkans missionsarbetare i Nicaragua, har 
under flera år bott i Centralamerika. Just nu 
undervisar de vid Moravakyrkans seminarium 
i Puerto Cabezas i ämnen som multi-kulturell 
konfliktlösning samt ekoteologi. Vi ber för 
deras arbete och för de studenter de möter vid 
seminariet. 

15 juli
SMU scout
”Jiingijamborii” är namnet på det stora 
scoutlägret utanför Kristianstad som invigdes 
igår. Mer än 16 000 scouter från Sverige och 
andra länder finns på lägerplatsen fram till 
kommande söndag. Vi ber om Guds beskydd, 
mycket glädje och härliga lägerdagar för alla 
deltagarna.

Ecuador
Verkstaden i Montecristi var under många år en 
betydelsefull plats där unga ecuadorianer fick 
utbildning. Idag används lokalerna i ett arbete 
där sex församlingar i Manabiprovinsen samar-
betar för att hitta nya sätt att nå befolkningen 
i området. Vi ber för detta nya arbete och för 
dem som är engagerade i projektet.

22 juli
Semestersverige
Många svenskar befinner sig nu på semester. 
Vi ber om vila och avkoppling för dem som 
känner sig trötta och om förnyade krafter inför 
ett nytt arbetsår. Vi ber för dem i vår församling 
som just nu semestrar.

Nicaragua
Cora Antonio heter Moravakyrkans nya före-
ståndare. Hon valdes vid kyrkans synod i början 
av året och blev den första kvinnan på denna 
viktiga post. Idag ber vi om Guds välsignelse 
för hennes arbete i Moravakyrkan.

29 juli
Estland – Step of Faith
Pastor Göran Holmberg kommer tillsammans 
med en grupp svenska och estniska ungdomar 
att fram till den 7 augusti delta i en evangelisa-
tionssatsning i Estland. Vi ber för deras arbete, 
att de med frimodighet och glädje kan dela det 
kristna vittnesbördet.

5 augusti
Estland – Step of Faith
Vi fortsätter att be för alla dem som under den 
gångna veckan fått höra evangeliet genom den 
evangelisationssatsning som pågår i Estland. Vi 
ber att de relationer som skapats får leda fram 
till en personlig tro för många.

Kongo-Brazzaville
En förutsättning för att Kongokyrkan ska kunna 
utföra sitt uppdrag i det kongolesiska samhället 
är att kyrkans administration fungerar. Under 
den senaste tiden har man arbetat intensivt 
med detta. Vi ber för kyrkans ledning och 

medhjälpare från Sverige som är engagerade 
i denna viktiga uppgift.

12 augusti
SMU-ettåringar
Idag avslutas SMU:s kurs för ”ettåringar”, 
där ungdomar utbildats för arbete som 
ungdomsledare i församlingar runt om i 
landet. Vi ber om Guds välsignelse för dem 
som den närmaste tiden kommer att gå in i 
denna tjänst.

Kongo-Kinshasa
Under året har Bibeln getts ut som talbok i 
Kongo och det öppnar nya möjligheter, inte 
minst för landets alla analfabeter. Vi ber för 
dem som nu får möjlighet att lyssna till Guds 
Ord på sitt eget språk, lingala.

19 augusti
Skolstarten
Nu börjar en ny skoltermin. Idag ber vi för de 
kristna skolföreningarna runt om i landet, och 
speciellt för dem som finns i vår församlings 
närhet.

Kongo-Brazzaville
Missionskyrkans systerkyrka EEC har försam-
lingar över hela landet. Kyrkan har svårt att 
hinna utbilda lekmän, pastorer och evangelis-
ter i den takt som skulle behövas. Vi ber för 
lärare och framför allt för fler studenter till 
pastorsseminariet i Mansimou.

26 augusti
NAV-arbetet
Pastorer och diakoner samverkar med Nämn-
den för Andlig Vård (NAV) vid anstalter och 
häkten inom kriminalvården runt om i landet. 
Vi ber för detta viktiga arbete i kontakten 
med intagna och personal.

Kongo-Kinshasa
Under året har på nytt huvudstaden Kinshasa 
drabbats av strider där många dödats. Vi ber 
för Kongo och att arbetet för fred, försoning 
och demokrati får fortsätta.

Karin Larsson, SMU riks, och Sofia Magnusson, SMU-styrelsen, i samspråk med ett ombud under SMU:s riksmötes 
påverkanstorg 2006. I år kommer kyrkokonferensen också att ha ett påverkanstorg. (Foto: Thorvald Berglund)
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Ensro lägergård 
I det allra första numret av Våra Distrikt, 
(denna distriktsbilaga hette så från bör-
jan) som kom ut i oktober 1985, skrev 
vi om nytillskott av stugor på Ensro 
lägergård. Nu efter många års intensiv 
lägerverksamhet är stugorna och hela 
lägergården i behov av upprustning och 
förbättringar. Det finns många ideér 
och förslag till hur vår lägergård kan 
förbättras för att den bättre ska kunna 
möta framtidens behov. 

Nyligen inbjöds det därför till 
”Ensro-dagar” då en hel del rustnings-
arbeten, men också flera av dessa för-
bättringsförslag blev åtgärdade. Bland 
annat har nya duschrum iordningställts, 
köket har fått efterlängtad ”restaurang-
standard” på spisar och ugnar. En helt 
ny plats för lägerbål har också ställts 
iordning m m. Kvar på önskelistan står 
byggande av ett litet kapell, som ska 
kunna användas för mindre samlingar 
och andakter. Kanske det finns någon 
timmerlada stående någonstans, som 
skulle kunna flyttas till Ensro och där 
byggas om till kapell?

Ny tidning
Det här är sista numret av I Missions-
kyrkan. På annan plats i denna tidning 
kan du läsa om planerna för vad som 
ska ersätta tidningen.  

I Mellansvenska distriktet har vi pla-
ner på att istället för I Missionskyrkan 
starta en egen ”distriktstidning”.  Den 
nya tidningen kommer att innehålla 
artiklar, reportage och information 
som rör distriktet. Bland annat blir det 
möjligt för församlingar och fören-
ingar att medverka med reportage och 
artiklar. Tidningen, som ännu inte fått 
något namn, kommer att distribueras 
till alla församlingar och föreningar, 
på samma sätt som övrig information 
skickas ut. Ett mindre antal exemplar 
till varje församling/förening för utdel-
ning, dessutom kommer man att kunna 
prenumerera på tidningen. Det blir fem 
nummer per år. Mera information om 
bl a prenumerationsförfarande och pris 
m m kommer efter sommaren.

Nätverket för Retreat – Pilgrimsvandring – 
Andlig vägledning i Mellansvenska distrik-
tet består av ett 20-tal personer. Nätverket 
har sammanställt de pilgrimsvandringar 
som görs inom distriktet denna sommar. 
Det är sex pilgrimsvandringar som presen-
teras i en liten folder, som kan beställas på 
distriktsexpeditionen eller på hemsidan 
www.msv.missionskyrkan.se 

Pilgrimsvandringar inbjuder till en inre och en yttre 
vandring. De efterfrågas av kyrkfolk och kyrkovana. 
De erbjuder nutidsmänniskan tid för sig själv och 
sitt inre liv, möte med natur, medmänniskor och 
Gud.

För att värna om och utveckla alla goda möjlig-
heter med pilgrimsvandringar så är det nu mycket 
värdefullt med modeller av hur upplägg och inne-
håll kan utformas. Det kan väl vara en meningsfull 
sommarutflykt att åka till och delta i någon av 
pilgrimsvandringarna. Låt sig inspireras, göra egna 
erfarenheter av innehåll och upplägg. Kanske är ni 
nästa år mogna att gå vidare på hemmaplan genom 

Pilgrimsvandringar och Endagsretreater
att inbjuda till pilgrimsvandring.

Planer finns inom nätverket att under 2008 
kunna arrangera en nationell utbildning för pil-
grimsvandringsledare inom vårt distrikt. Det 
kanske blir ett steg vidare för några av de som i år 
smakar på pilgrimsvandring.

I Ockelbo genomfördes en pilgrimsvandring på 
Kristi himmelfärdsdag. Följande kommer:

Sönd. 10 juni i Orsa
Lörd. 30 juni i Edsbyn
Sönd. – månd. 1-2 juli Leksand till Ensro
Lörd 11 aug. Skog, Hälsingland
Lörd – sönd. 8-9 sept. Svågadalen, Hälsingland.
Endagsretreater i samverkan med Svenska 

kyrkan har också utvecklats på ett antal orter.  I 
Svenstavik samt Ockelbo ordnades endagsretreater 
den 3 juni. Här följer några arrangemang i sommar. 
Den som är intresserad kan ta kontakt med mis-
sionsförsamlingen på orten.

Lörd. 16 juni Högsjö gamla kyrka, Härnösand.
Lörd. 25 aug. Utviksgården, Ångermanland.
Lörd. 1 sept. Arbrå, Hälsingland.
Lörd. 29 sept. Sundsvall.

För att få ett mer ändamålsenligt kyrko-
rum och entré har missionsförsamlingen i 
Söderhamn byggt om sin kyrka. Stor vikt 
har lagts vid färgsättning och konstnärlig 
utsmyckning. Vid återinvigningsgudstjäns-
ten kunde församlingen och andra besö-
kare glädjas över det goda resultatet. 

Pastor Teta Backlund läste bibelordet om att inte 
en sparv faller till marken utan att vår Fader vet 
om det, ett bibelord som varit vägledande i den 
konstärliga utsmyckningen. Under altarbordet 
hänger fågeln strax över golvet som en påminnelse 
till oss om Guds stora omsorg. 

En grupp på åtta personer ledd av konstnär 
Mats Jonsson och grafikdesignern Karin Winroth 
har jobbat med form och färg. Jämfört med den 

Ett kyrkorum som väcker glädje 
senaste renoveringen som skedde på 50 talet har det 
blivit djärvare färger. När man kommer till kyrk-
porten kan man kika in och ser då genom de små 
fönstren rakt in mot det upplysta korset. 

Lokaltidningens reporter avslutar sitt reportage 
inför återinvigningen med dessa ord: 

”Hela kyrkorummet ger ett både glädjefyllt 
och harmoniskt intryck. Allt har blivit en enhetlig 
komposition, med nattvardsbordet, och korset, som 
ett suggestivt centrum”. Det är lätt att instämma. 
Söderhamns missionskyrka är värt ett besök bara 
för att få se det nya kyrkorummet. Under veckorna 
som gått sedan återinvigningen har konstnären 
Mats Jonsson fått visa sin kyrka för flera intresse-
rade grupper. Bl.a. förlades nyligen ett av kommun-
styrelsens sammanträden till kyrkan. 

Text & foto: Lennart Renöfält 

Konstnär Mats Jonsson 
och grafikdesignern 
Karin Winroth ledde 
arbetet med färgsätt-
ning och konstnärlig 
utsmyckning när Söder-
hamns missionskyrka 
renoverades.

Lars-Erik Söderberg och Ale Mattsson i färd 
med att ge trädgårdsmöblerna en välbehövlig 
översyn. (Foto: Kaj Revahl)

http://www.msv.missionskyrkan.se
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Rekryteringskampanj för 
scout vecka 35-36 2007
Då – om inte förr – ska hela Sverige 
veta om att scouterna finns och vill så 
frön i unga människor! Satsningen är 
gemensam för de fem scoutförbunden 
i Sverige. 

Det finns ett bra inspirationsmate-
rial att hämta på www.scout.se där tips 
och idéer presenteras för hur man kan 
peppa fler unga att bli scouter. Nytt för 
i år är att materialet är ännu mer anpas-
sat för just oss SMU scouter. Gå in på 
hemsidan och anmäl er kår, om ni vill 
vara med i Rekryteringskampanjen.

Tips och inspiration finns även på 
www.smu.se under Växtkraft och se 
vad som händer i ref. föreningarna. Hör 
av er till Maria Sommar om ni vill ha 
starthjälp !

Ungdomshelg i oktober
Den 5-7 oktober 2007 blir det distrikts-
ungdomshelg i Ansgarskyrkan, Väs-
terås. Den som är tretton år och uppåt 
är välkommen att komma tillsammans 
med sin ledare hemifrån. Temat för 
helgen är Relationer till mig själv, andra 
och till Gud. 

Vi kommer att få upprätta relationer 
till den syrianska kulturen genom god 
syriansk mat.

Under fredagskvällen kommer vi 
att jobba i grupper för att lära känna 
varandra. Under lördagen går det att 
välja mellan kör, drama, kristen tro, 
sport, lek och dans. På kvällen är det bl 
a ungdomsgudstjänst och avslutning i 
samband med söndagens gudstjänst.

Fjällvecka i höst
Välkomna till en skön fjällvandrings-
vecka i de norska fjällen den 9-15 
september 2007. Vi kommer att bo på 
Laurgårdseters pensionat beläget uppe 
på fjället med Hövringens fjälltoppar 
i blickfånget. Det blir fem hela dagar 
med härlig fjälluft, vackra färger och 
god mat.

Fjällterrängen är vandrarvänlig 
och de som endast vill gå kortare turer 
har goda möjligheter att hitta stigar i 
omgivningarna. En bussutflykt är också 
planerad till sevärdheter i Gudbrands-
dalen.

För fjällturerna svarar vana fjäl-
ledare. Ansvariga för veckan är Bernt 
Göthelid, Sala och Eddy Alexandersson, 
Örebro. Resan sker med bekväm turist-
buss via Västerås, Örebro, Karlstad 
vidare till Hövringen. Pris inkl. resa 
och helpension från 4 250 kr. (tillägg för 
enkelrum). Rekv folder från distriktet.

Det är försommar. Förväntan i luften. 
Konfirmationshögtider och läger planeras, 
kyrkokonferenser och sommaraktivite-
ter förbereds, nya medarbetare gör sig 
beredda för arbetea i församlingar och i 
barn- och ungdomsarbete. Allt detta i en 
kyrka och i lokala församlingar som sjuder 
av liv och som ständigt söker leva i sitt upp-
drag som kristen gemenskap i ett konkret 
samhälle och i en allt mer internationalise-
rad tillvaro.

Det är år 2017. Vad kommer det att stå i våra tid-
ningar då? Om vi nu har tidningar. Hur kommer vi 
att kunna skildra livet i våra församlingar och ung-
domsföreningar då, tio år framåt i tiden?

Framför mig nu, våren 2007, ligger det första 
numret av tidningen ”I Missionskyrkan”, utgiven för 
tio år sedan, 1997. Då hade just en ny distriktsindel-
ning i trätt i kraft och flera nya distriktsföreståndare 
och annan personal presenterades. Framtidstron 
var stor och engagemanget imponerande. Det är 
roligt att läsa denna nu något gulnande tidning! 
Och att se på bilderna!

Men hur är det? Skulle vi nu 2007 – och kanske 
2017 – kunna använda samma artiklar eller rubriker 
för att skildra vad som händer i Mälardalen? Vad har 
hänt sedan dess? Personerna på bilderna har förstås 
blivit tio år äldre. 

I Svenska Missionskyrkan och SMU i Mälarda-
len har på dessa år många medarbetare kommit 
och gått, både lokalt och i distriktstjänst. Försam-

lingarna var då 114 till antalet och har fram till idag 
minskat till 97! Medlemstalet i församlingarna har 
minskat liksom i resten av landet (även om man 
det senaste året vänt trenden och faktiskt för första 
gången på länge ökat i antal med 185 personer!).

Men lika sant är detta: Viktigt framtidsarbete 
pågår genom pionjära satsningar, genom lokala 
utvecklingsprocesser, genom rediget och engage-
rande gudstjänstliv, stor musikverksamhet, genom 
medvetna satsningar på barn- och ungdomsarbete 
– inte minst med  konfirmationsläsning och skol-
kontakter och faktiskt genom att alltfler på nytt 
startar söndagsskolor! På många håll är scout- och 
nyingarbetet livaktigt och man skickar sina ledare 
på Ska´ut, Ledarguide eller annan träning.

Distriktets ungdomsutskott jobbar intensivt 
med helger för tonåringar och unga. Det finns ett 
utbud av kurser, inspirationsdagar och regionala 
idésamlingar som krönts med årets satsning på 
Församlingsskola med vetgiriga och engagerade 
deltagare! Och lokalt i alla de församlingar och 
SMU-föreningar – som fortfarande är det som utgör 
distriktet – sjuder det av liv.

Det ger inte minst det material uttryck för som 
nu håller på att samlas in från alla de 97 försam-
lingarna, material med fantastiska bilder och berät-
telser om vad man är stolt över i sin församling. Ett 
axplock av dessa många bilder ses i collaget överst 
på denna sida. Lagom till nästa distriktsårsmöte i 
Hjortensbergskyrkan i Nyköping 5 april 2008 kom-
mer utställningen att presenteras – för att sedan 
kunna visas i alla de församlingar som så önskar.

Mitt i allt detta finns en engagerad distriktssty-
relse och anställd 
personal. På bil-
den av kollegiet 
från den gulnade 
tidningen 1997 
finns sju personer. 
Två av dessa: Hans 
Murman, adminis-
trativ sekreterare, 
och Erik Svalfors, 
distriktssekrete-
rare finns ännu 
kvar i arbetslaget 
och har sina expe-
ditioner i Eskil-
stuna respektive 
Uppsala. 

Helen Friberg

Hans Murman, administrativ sekreterare, Maria Sommar, konsulent med ansvar för scout, Inga Johans-
son är storstadskonsulent, Erik Svalfors, distriktssekreterare, Helen Friberg, distriktsföreståndare och Rut 
Casserfelt, konsulent med ansvar för barn och ungdom.

Lagom till nästa 
distriktsårsmöte i 

Hjortensbergskyrkan 
i Nyköping 5 april 

2008 kommer en 
fotoutställning att 

presenteras.

Har det hänt nå’t de senaste tio åren?
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Cluster 
Tonårslägret på Sundet, Lagan. Platsen 
för den bästa sommarupplevelsen i år! 
1-4 augusti, pris 360 kr.

Ett par dagar med bad, tält, semi-
narier, pyssel, andakt, volleyboll, kvälls-
café och mycket mycket mer. Vi bor i 
tält och fyller dagarna med både djup 
och skoj. Lägret arrangeras tillsammans 
med EFS så det kommer bli många nya 
människor att lära känna! 

Sista anmälan 30 juni, men först till 
kvarn…

Folder med anmälningslapp finns på 
www.sg.missionskyrkan.se

Skärgårdsläger
Tonårslägret, Skärgårdslägret på 
Olsängsgården.

Läs mer på >>> www.olsangsgarden.nu

Konfirmationsläger 2008
Ny broschyr ang distriktets konfaläger 
finns nu ute.

Läs mer på >>> www.sg.missionskyrkan.se

Kom ihåg
Utbildningsdag för styrelseledamöter 
med personalansvar.

Lördagen den 29/9 i Alvesta mis-
sionskyrka.

Läs mer på >>> www.sg.missionskyrkan.se

Konfirmandlärardag om idrott-skonfa.
Torsdag den 11/10 i Missionskyr-

kan, Hässleholm
Läs mer på >>> www.sg.missionskyrkan.se

Guldkorn
Vid lokala konfagruppers gemensamma 
läger på Örestrand den 16-20 maj fick 
några konfirmander, skriftligt, besvara 
frågan; 

Vad betyder Jesus för dig?
En av dem svarade:
”Jesus är för mig vad tråden är för 

symaskinen! Symaskinen kan fungera men 
det blir inget bra resultat om inte tråden 
finns med. Så är livet om inte Jesus får vara 
med och leda.”

Resor för grupper och enskilda
Begär prospekt!

www.exodusresor.com
Tel 046-14 05 90

Vill ni uppleva glädjen med en bekväm bussresa?
Då är vi alternativet för er!

042-833 53 www.alternativtrafik.se

Västerkyrkan i Lund ligger visserligen inte 
”mitt i byn”! Men den finns på annat sätt 
med mitt i stadens myller av människor och 
kulturliv.

Detta manifesterades senast i veckoslutet 17-18 
mars. Västerkyrkan gästades då av de namnkunniga 
musikerna Janne Schaffer, Björn J:son Lind och Ste-
fan Blomqvist. De bjöd under de två dagarna på ett 
högkvalitativt program av seminarium, konsert och 
musik i söndagens gudstjänst.

På lördagseftermiddagen var ett 25-tal personer 
samlade till en seminarium där Janne Schaffer talade 
och spelade under temat ”Musiken i mitt liv”. 

Vid kvällens konsert var Västerkyrkan spräng-
fylld med stadens kultur- och musikintresserade 
publik. Gruppen bjöd på ett briljant och varierat 
program av till mestadels egna kompositioner på 
teman som natur, miljöskydd och mänskliga rela-
tioner, men även på välkända kompositioner av bl 
a Ted Gärdestad. 

Efter publikens ovationsartade hyllningar spela-
des en egen tolkning av Evert Taubes ”Så skimrande 

Kyrka – Kultur – Samhälle
var aldrig havet”. Deras musikaliskt meditativa 
uttryckssätt, som ibland stegras i mer rockbetonade 
passager, passar utmärkt in i ett kyrkorum.

Söndagens gudstänst, också mycket välbesökt, 
var ett påtagligt bevis på att kyrkan har en förank-
ring i samhällets kulturliv där den får en möjlighet 
att genom olika uttryck peka på evangeliets och 
Jesu ord om att levande bröd finns att få för den 
som hungrar efter mening i sitt liv.

Utöver Janne Schaffers band sjöng operasång-
arskan Annika Nerfont verk av Grieg och Cesar 
Frank. Lunds kulturchef  Stefan Sköld skötte orgeln 
till psalmsången och en av stadens mer framträ-
dande näringslivsprofiler, krogägaren David Parry, 
läste dagens bibeltexter på walesiska, engelska och 
svenska. För reflektioner till texterna svarade Gösta-
John Bredberg som också på sedvanligt kreativt sätt 
var primus motor för hela helgen. 

De kyrkvana gudstjäntdeltagarna hade god 
gemenskap med många besökare från Lunds kul-
tur- och näringsliv. Detta var en helg som satte Väs-
terkyrkan ”mitt i byn” på ett alldeles speciellt sätt.

Lars Medin

Björn J:son Lind, Janne 
Schaffer och Stefan Blomqvist 
medverkade under kultur-
helgen i Västerkyrkan, Lund. 
(Foto: Lars Medin)

Möt våren med fest! Den uppmaningen 
fanns att läsa på affischer lite var stans i 
Odalkyrkan. Och vem vill inte vara med när 
det inbjuds till Vårfest.

En söndag i slutet av april när eftermiddagen smög 
sig över i kväll doftade det av festlig mat från köket i 
Odalkyrkan, Kristianstad. Från kyrksalen och SMU-
våningen letade sig röster och instrument genom 
ytterligare en repetition.

Det skulle bli vårfest och anmälningslistan var 
fullskriven av gäster i alla åldrar, men naturligtvis 
fanns det plats för fler.

När klockan blivit någon minut över fem var det 
liv och rörelse i kyrkan. Festen började i kyrksalen 
med vårsånger av sextetten Joyce och livfulla toner 
från saxofon, piano och bas.

En mycket välsmakande tvårätters middag stod 
på menyn och mellan de båda rätterna blev det 
mera vårsånger som några av de yngre tjejerna 
övat in. Festen avslutades med en stund av efter-
tanke och andakt.

Att bjuda till fest är ett 
medvetet val från Kristian-
stads missionsförsamling. 
Glädjen är viktig och var 
finns det större anledning 
att ha fest än i kyrkan!

Liselotte Håkansson

Sextetten Joyce sjöng vårsånger under vårfesten i Odalkyrkan.

Var finns det större anledning att ha fest?
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Hej, Martin! Hur mår du idag?
– Lite hes efter att ha haft hand om 

avslutningen av vårt scoutläger igår. Annars 
bara bra. 

– Vi var cirka 230 scouter, nyingar och ledare från 
ett tiotal kårer på läger på Dammen utanför Tvär-
red över Kristi Himmelfärdshelgen. Lite regn och 
blåst i början men sen rätt bra väder. På lördagen 
hade vi fest för att fira att scout fyller 100 år.

Jag vet ju att du är med i distriktets scoutkommitté. 
Varför är du det?

– Ja, man får reda på vad som händer på scout-
fronten. Och man kan vara med och påverka. Jag 
har varit med i den kommittén sedan 1995 och var 
alltså med om starten av det nya distriktet, Västra 
Götalands distrikt. Vi är en bra kommitté, vi har 
roligt tillsammans och vi får saker och ting gjorda.

Vad inbjuder ni till?
– Vi har ganska många aktiviteter på gång som 

kurser av olika slag, ledarsamlingar, samlingar för 
scouter och nu också planer på ett distriktsscoutlä-
ger framöver. Det blir en utmaning!

Lycka till, önskar 
Ulla Brattö

Lördagen den 21 april anordnades det en 
innebandyturnering i Rosendalshallen i 
Göteborg av seniorscoupatrullen SUSS. 

SUSS är en patrull på 20 ungdomar mellan 16-30 
år, som kommer från fyra olika SMU-föreningar i 
göteborgstrakten.

Med ca 100 deltagare i olika åldrar och en del 
publik, så fick vi en helt underbar dag tillsammans 
med innebandy och Jesus i centrum. Lagen var 
motiverade och vi hade en god stämning under 
hela turneringen. Efter en spännande och hårre-
sande final så fick vi ett värdigt vinnarlag, ”Björns 
pojkar”, som fick ta emot SUSS vandringspokal. 

Vi från SUSS är mycket nöjda med turneringen 
och hoppas att vi kan ha startat en god tradition.

SUSS genom Clara Wennman och Jenny Carlson

När du ringer till expeditionen för Västra 
Götalands distrikt, möter du oftast en för 
många välbekant röst. Det är vår expedi-
tionssekreterare Rangela Kolback som sva-
rar för det mesta. Rangela som har en unik 
erfarenhet av och kunskap om distriktet 
och dess organisation. 

Det är förstås att överdriva om man säger att 
Rangela känner alla i distriktets församlingar. Men 
hon känner många, ibland enbart till rösten. Men 
ibland också till utseendet. För Rangela har varit 
med länge och hon är med på många av distriktets 
arrangemang. Inte minst som fullmaktsgranskare 
på våra årsmöten.

Rangela, när började du jobba för distriktet?
– Jag började 1 december 1974, berättar Rangela. 

På den tiden var det Västkustens distrikt som var 
min arbetsgivare. Och vi hade expeditionen i Betle-
hemskyrkans fastighet i Göteborg. Sedan fortsatte 
det med Västra Götalands distrikt 1 januari 1998, 
först med expeditionen i Göteborg men i november 
1999 flyttade vi till Kungsgatan 19 i Alingsås. Där 
som vi har expeditionen idag.

Hur såg dina arbetsuppgifter ut i början?
– Jag anställdes dels för allmänna kontorsgöro-

Distriktets röst
mål, dels för att jobba med den s k depån i Göte-
borg, vilket innebar att vi på expeditionen hade en 
depå för Gummessons förlag, främst litteratur och 
scoutdräkter. Det var många som uppskattade den 
verksamheten och jag mötte många som kom för 
att handla och prata.

Vad är dina huvudsakliga arbetsuppgifter idag?
– Idag kan man säga att jag främst sysslar med 

service. Service åt församlingar och SMU-fören-
ingar, distriktsorganisationen, samfundet och SMU. 
Det innebär administration och ekonomi åt läger 
och kurser, utskick av olika slag. 

– Jag arbetar med På Väg, distriktets informa-
tionskanal, jobbar med statistik- och matrikelupp-
gifterna och sköter bokningarna och faktureringen 
för två av våra distriktsgårdar, Bobergsgården och 
Åsengården.

Vad är roligast i ditt jobb idag?
– Det är att det är så variationsrikt. Det är extra 

roligt när jag kan lösa frågor och uppgifter som man 
kanske inte tror att vi klarar t.ex. frågor om gamla 
konfirmander och predikanter i distriktet. Och så 
vårt fina arbetslag där vi kompletterar varandra så 
bra, där vi bollar tankar, idéer och frågor. Som sam-
manfattning: Jag trivs i allra högsta grad!

Ulla Brattö
Rangela Kolback har arbetat på distriktet sedan 1974 och hon 
trivs med sina varierande arbetsuppgifter.

Lite hes med ett scoutläger i kroppen

Björns pojkar – det vinnande laget i Rosendalshallen.

Innebandy och Jesus

Martin Johansson tillsammans med en kompis. 
(Foto: Pär Kraft)

BOBERGS-
GÅRDEN
6 km söder 

om Falkenberg
Bokning 

0322-67 22 90
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MC-weekend 11-12/8
Längs Knallebygdens hojvägar. Vi möts 
i Åmål och avslutar trippen i Falköping. 

Läs mer på >>> www.ovd.missionskyrkan.se

Om någon törstar... 
Retreat för medarbetare den 26-31 
augusti 2007 Tomasgården, Norge. 
Medverkande: Pastor Hans Johansson, 
Lysekil Psykoterapeut Gun Gustafsson, 
Årjäng. För mer information kontakta 
distriktsexpeditionen eller 

Läs mer på >>> www.ovd.missionskyrkan.se

Ledaren i fokus 1/9!
”Trygga möten” Sv. Scoutrådets kurs 
om övergrepp. Hur upptäcker man 
övergrepp? Vad gör man för att för-
hindra övergrepp? Vad står det i social-
tjänstlagen? m m. (Kursintyg ingår) 
Pilgrimsvandring. Vi ger oss själva tid 
att under en kortare vandring på ca 40 
min ta in oss själva och vår relation till 
Gud under tystnad. 
Hantverk. Marie Björklind visar hur vi 
kan arbeta med: luffarslöjd, decopage, 
smyckestillverkning, korttillverkning 
och nålfiltning. 

Kostnad:120:-. Sista anmälan: 15/8.

Du vet väl om...
...att vi i ÖrebroVärmlandDal har en 
distriktstidning som heter Kanalen?! 
Reportage, idéartiklar, information m 
m hittar du där. Ring eller maila till 
distriktet så fixar vi att du får 8 nr/år 
hem i brevlådan för f  n 100:-. När nu 
denna distriktsbilaga upphör kan du 
med förtroende vända dig till Kanalen i 
stället. Anmäl ditt intresse nu så bjuder 
vi på höstens fyra nummer. 

Lila
För dig som gått SKA’UT, arbetar som 
SKA’UT-handledare eller varit verksam 
som scoutledare i mer än tre år. Lila 
är en ledarutbildning som är unik för 
ÖrebroVärmlandDal. Den arrangeras 
av distriktets SKA’UT-team, men är 
öppen för alla distrikt. Under Lila får 
du prova att laga många olika typer av 
mat i friluftsmiljö. Praktisk matlagning 
varvas med teoretiska pass som diskus-
sion och reflektion kring Rättvisemärkt, 
mathygien och förvaring.

Läs mer på >>> www.ovd.missionskyrkan.se

Lars Wahlmark, KFUK-KFUM-scout från Bäckhammar och 
Linda Bertilsson, SMU-scout från Broängskyrkan, Kristine-
hamn, visar upp den nya scoutskjortan, som nu också antagits 
av SMU:s riksmöte, under besöket på Get Out. 

(Foto: Anders Bernspång)

Med de orden blir vi hälsade med all den 
värme och intensitet som bara afrikanen 
kan uppbåda. Sedan den 13 maj besöker 
en delegation från vårt distrikt, vårt vän-
distrikt i Luozi. På väg till Luozi besökte vi 
Kimpese och Matadi.

Delegationen består av missionärerna Greta och 
Åke Eklöf, Kerstin Brandberg, ordf. i distriktsty-
relsen, Emilia Johansson, SMU-representant och 
distriktsföreståndaren.

Under veckan i Luozi har vi besökt sex av 
distriktets församlingar. Vi har sett skolor, dispensä-
rer, och sjukhus. Vi har avsatt en dag i rundabords-
samtal med arbetsgruppen för vändistriktet och två 
representanter från respektive församling.

Vi är omskakade av resorna på vägar som i 

Sverige närmast fungerar som skogsvägar och de 
är på sina ställen sönderkörda. Vi har sett hur stan-
darden förbättrats på vissa områden och försämrats 
på andra. En nyhet är mobiltelefonerna som gör att 
vi kan ringa och sms:a till Sverige. Vi har sett en 
kyrka som växer i numerär och som utmanas av fat-
tigdomen. Nu tar vi med oss alla intrycken hem till 
Sverige och önskar att vårt vändistrikt skall hjälpa 
oss att förstå evangeliet bättre. 

Skrivet i Luozi i den tidiga morgonen den 24 
maj, samtidigt som deltagarna i en karismatisk 
konferens möts till morgonbön i en skogsdunge 
strax bredvid där vi bor. Trummorna anger tonen; 
andra rytminstrument förstärker och sången tilltar 
i styrka. Andens vind sätter folk i rörelse runt om i 
världen. 

Roland Brage

Wiza Mu Yenge! ”Kom i frid”

Den 5-6/5 åkte ca 20 scoutledare från ÖVD 
till Fair Enough på friluftsmässa, Get Out 
i Bodafors. Distriktet hade ordnat med en 
buss som kördes av distriktssekreterare 
Anders Bernspång och som guidades av 
distriktskonsulent Anja Wändal. 
På mässan fanns ett digert utbud av friluftsartiklar. 
Besökarna kunde ta del av en hel rad seminarier,       
t ex Rune Gjeldernäs, förste man att skida över såväl 
Grönland, nord- och sydpolen! Där var också Lars 
Fält, som skrivit en hel rad böcker för försvaret om 
överlevnad. Ett mycket uppskattat seminarium om 
vildmarkssjukvård blev välbesökt. 

Under söndagen hade hemförsamlingen i Boda-
fors en invigning för J1 (deras motsvariga barn- och 
ungdomsarbete med scoutliknande verksamhet) 
Lars Wahlmark, KFUK-KFUM, Linda Bertilsson 
SMU/BKU, Anette Johansson, FA och Anja Wän-
dal, SMU fick berätta kortfattat om scoutarbetet i 
respektive förbund samt om deras ärende i Boda-
fors.

Som kringaktivitet kunde besökarna gå en tips-
promenad och första pris var en kajak värd ca 14 
000 kr. Linda Bertilsson, Kristinehamn, vann den 
och hon har valt att skänka den till S:t Georgs-kom-
mittén i Kristinehamn. 

Anja Wändal

Fair Enough, friluftsmässa på Get Out

Delegationen från 
distriktet har varit på 
besök i vändistriktet 
Luozi.
(Foto: 
Emilia Johansson)
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Nyvalda
Till distriktets styrelse 
har det valts in två nya 
ledamöter.
Maria Lannemyr, 
Linköping. Förskollärare 
och går in på SMU-man-
dat. 
Roland Ohlsson, 
Anderstorp. Pastor och 
lång erfarenhet i olika 
tjänster i vårt distrikt.

Välkomna!

Sommargårdarna
Besök våra sommargårdar denna som-
mar. Mycket och spännande program är 
planerad för din skull.

Kom och ta med er andra och tipsa 
intresserade.

Läs mer på >>> www.strandgarden.org 

www.infoklintagarden.se

Strandgårds-
gospel
Den 17-19 augusti på 
Strandgården. Sjung 
gospel med Adan 
Brown. Anmälan till 
strandgardsgospel@
hotmail.com Frågor 
till Boppe Perhamn 
070-534 22 54.

Ung Kraft-festivalen 
lockade många besökare 
Än en gång invaderades Huskvarna 
Folkets Park av ungdomar från när och 
fjärran i ett enda avseende – att avnjuta 
årets upplaga av Ung Kraft-festival. I en 
salig blandning av musik, dans, konst 
och doften av nygrillat fick de nästan 
1 200 betalande besökarna sitt lystmäte 
mättat. Årets festival innehöll inte några 
stora dragplåster, men ändå framfördes 
sång, musik och dans på ett oerhört 
professionellt sätt. Festivalen återgick 
till det som egentligen är dess ursprung, 
att ge lokala band, dansare och andra 
medverkande en chans att få uppträda 
inför en lite större publik. Vid midnatt 
tystnade alla musik och dansscenen för 
en andakt med Torgny Wirén. Än en 
gång har vi insett att festivalen fyller en 
viktig funktion för unga människor.

Avslutningsordet får bli från en 
polis som var uppe och kollade läget: 
”Sådana här arrangemang borde vi ha 
mer av, där unga människor möts under 
ordnade former”

OSTRA GOTALAND

”En djärv och smittande kyrka växer”

Anmälan:  strandgardsgospel@hotmail.com

www.og.missionskyrkan.se
Arr: Svenska Missionskyrkan/SMU Östra Götaland, Svenska Missionskyrkans Sångarförbund och Studieförbundet BILDA.

Åter igen har vi den tid då det växer och 
frodas i naturen på ett sätt som bara vi i 
Norden kan vara med om. Årstiderna mar-
keras och görs tydliga och vi gläds väl på ett 
särskilt sätt med våren och sommaren. Vem 
vill inte vara med om nya tider och vem vill 
inte växa? 

I Missionskyrkan/SMU vill vi och behöver växa på 
alla plan. Och visst ser vi goda tecken på detta! Men 
när det gäller den bilaga av Sändaren som heter ”I 
Missionskyrkan” som du just nu läser, går den i 
graven i och med detta nummer. Allt har sin tid. En 
webbtidning planeras istället. Men Östra Götalands 
sida kommer även i fortsättningen att tryckas och 
skickas ut till alla församlingar i distriktet. Följ oss 
även i fortsättningen via er anslagstavla!

Sommaren står för dörren och vi gläds över 
alla mötesplatser som skapas även denna sommar 

Allting har sin tid
genom läger, festivaler, församlingsläger och sam-
lingar av olika slag. Vilken chans att växa lite till 
och gå en bit till med sig själv, med varandra och 
med Gud.

Men samtidigt har allting sin tid. Arbete och vila 
lika så. Så därför uppmanar vi alla att ta den tid som 
behövs i livet för vila och avkoppling.  Göra något vi 
vanligtvis inte sysslar med. Semester från Gud går 
väl inte ta, eller? Men från det vanliga kan vi och 
behöver alla ta ledigt. 

Glöm inte bort att det finns gudstjänster och 
samlingar var vi än befinner oss i landet. Ta ledigt 
och njut av livet på ett särskilt sätt denna sommar. 
Det är du värd! Och efter detta tar vi nya tag i upp-
giften i Guds rike. Vi möts utvilade och sugna på att 
vara med i arbetet med en ”Djärv och Smittande 
Kyrka som bara Växer”

Text & foto: 
Boppe Perhamn

Under allra bästa förutsättningar genom-
fördes årets upplaga av Dackefejden och 
Budkavlekampen. Termometern visade på 
högsommartemperaturer denna helg. Del-
tagarna och inte minst arrangörerna sken i 
kapp med solen. För alla som varit arrangör 
av dessa arrangemang vet hur mycket väd-
ret påverkar. 

Dackefejden arrangerades av Strandakyrkans ung-
dom i Mönsterås. 19 patruller kom till start i 3 olika 
klasser. Segrare i de olika klasserna blev följande: 
Scout: Höken, Oskarshamn; Nying: Björnen, Kal-
mar och tonårsscoutklassens segrare blev Snoken, 
Mönsterås.

Dagen därefter var det Rimforsas tur att 
genomföra Budkavlekamp under temat ”Jorden 
runt”. Med världens länder som tema kunde seg-
rare koras. Dagen inleddes med att två gästande 

Spännande scoutspårningar genomförda

afrikaner sjöng och berättade om hur scout ser ut 
i deras hemland. Efter en varm och lång dag kunde 
följande segrare koras i en mycket jämn tävling.

Scout: Skrabbeluckerna, Rimforsa; Nying: 
Smurfarna, Rimforsa och tonårssegern gick till 
Puckade blåbär från Hulta.

Text & foto: Christer Gustafsson

Koncentration på uppgiften under Dackefejden.

http://www.strandgarden.org
http://www.infoklintagarden.se
mailto:strandgardsgospel@hotmail.com
mailto:strandgardsgospel@hotmail.com
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Personalförändringar
Vi förstärker nu ytterligare på SMU-
sidan i distriktet genom att anställa 
Frida Morén med ungdomsansvar på 50 
%. Ulrika Ljunglöf  kommer att minska 
sin tjänst från 75 % till 50 %, med sär-
skilt ansvar för scout och delvis barn. 
Ulrika har också fått en lärartjänst på 
50 %.

Vi hälsar Frida varmt välkommen 
in i arbetsgemenskapen och gratulerar 
Ulrika till lärarjobbet.

I höst startar en bibelskola och teologisk 
grundkurs för lekmän. Kursen ordnas bl 
a i samarbete med THS och Owe Ken-
nerberg och Jonny Jonsson medverkar 
som lärare under kursen. Affi sch med 
mer info är utsänd till församlingarna. 
Folder kommer efter sommaren.

Läs mer på >>> www.on.missionskyrkan.se

Tonårsläger
Sommartonårsläger har varit efterfrå-
gat. Nu blir det ett den 26-29 juli på 
Pengsjögården utanför Vännäs. Mer 
info är utskickat till ungdomsansvariga.

Läs mer på >>> www.on.missionskyrkan.se

Äventyrshajk
För tonårsscouter blir det en äventyrs-
hajk i slutet på augusti, 24-26/8, ”The 
Lost Bible”. Info är utskickat till scout- 
och ungdomsansvariga.

Läs mer på >>> www.on.missionskyrkan.se

Församlingshelg 
Distriktet ordnar i samarbete med 
Fjällgården i Hemavan en hösthelg för 
församlingar den 21-23/9. Helgen är 
speciellt för er som kanske inte blir så 
många från varje ort och därför annars 
inte skulle kommit iväg.

Jubileum i Hemavan
Glöm inte att planera in sommarens 
50-årsjubileum på SMU Fjällgård. 

Läs mer på >>> www.smufjallgard.nu

Jubileumsbok
I församlingarna (eller via Fjällgården) 
fi nns nu också en fantastisk jubileums-
bok till försäljning. Den innehållsrika 
boken beskriver både med bilder och 
text gårdens historia.

ÖVRE NORRLANDOVRE NORRLANDRedaktör: Klas Johansson, tel 070-317 43 58, e-post: klas.johansson@missionskyrkan.se
Expedition: Nygatan 67, 931 30 Skellefteå, 0910-77 90 68. info@on.missionskyrkan.se

Bibelskola och teologisk grundkurs för lekmän  

Kristi Himmelsfärdshelgen 
samlades konfirmanderna 
från ett antal församlingar 
i Hemavan. Sammanlagt 
40 konfirmander plus ett 
antal ledare avlutade kon-
firmationsläsningen med 
detta läger.

Det visar sig vara ett bra sätt 
att läsa hemma i församlingen 
men två gånger träffas i ett 
större sammanhang. Det är 
roligt att vara fl er, och det 
skapar kontakter över distrik-
tet.  Denna gång kom de från 
Kvarnåsen, Vännäs, Vilhelmina 
och Kiruna.

Undervisningspassen var 
delvis varje grupp för sig, men ganska många pass 
var gemensamma. Dessutom var det andakter, 
uteaktiviteter och kvällsspex.  

Nådegåvorna, tro och vetenskap, kärlek och 
så’nt, var några av de ämnen som behandlades. 
En av de saker som gjorde intryck på många var 
en annorlunda påskvandring, som man fi ck gå 
mestadels med ögonbindel. Här var det de andra 

Svenska Missionskyrkans Ungdom i Övre 
Norrland hade under Kristi himmelsfärds-
helgen ett barnsångarläger i Umeå. Dryga 
sjuttiotalet barn med ledare från Kalix i 
norr, Bjurholm i söder och Norsjö i väster 
från sju år och upp till tonårsåldern samla-
des under fredag till söndag. 

Lägerchef  Anna Bergvall startade upp lägret med 
namn- och ”lära känna varann”-lekar. Den rätta 
stämningen inföll och årets sångledare, Marta Bäck-
man från Umeå, började inövandet av en blandad 
repertoar – allt ifrån gospel till visa. Barnen fi ck 

Barnsångarläger i Umeå

Teknikövningar under församlingarnas konfi rmandläger i Hemavan. 
(Foto Tomas Ahlberg)

Församlingarnas konfirmandläger 
i Hemavan

sinnena som fi ck förmedla lite av hur Jesu väg till 
Golgata var. Denna vandring gav mycket anledning 
till eftertanke och samtal. 

Gemenskapen, möjligheterna att be tillsam-
mans och att samtala med andra om livsfrågorna 
var minst lika viktiga som undervisningspassen. 

Gerard Willemsen

sjunga både på svenska, engelska och teckenspråk. 
Med hjälp av kompet, som bestod av Katarina 

Hultbäck, Kalix på piano, Sebastian Gröhn på trum-
mor, AnnaMaria Gröhn på elbas samt Rut Stenlund 
på gitarr, samtliga Umeå, kunde barnen visa upp ett 
fantastiskt resultat på snabb inlärning och duktig 
sångförmåga. 

Marta Bäckman är till vardags församlings-
musiker i Ersmarkskyrkan i Umeå. Rut Stenlund 
predikade i sånggudstjänsten utifrån dagens text. 
Johanna Jonsson, Norsjö läste ett bibelord. Inger 
Nilsson var organist.

Text och foto: Cecilia Strömberg

Barnsångarlägrets 
deltagare i full 
aktion.
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I förra veckan när jag höll på att förbereda 
mig inför årets riksmöte i Örebro fick jag 
det svart på vitt. Jag fick se ett digram på 
SMU:s medlemsutveckling sedan år 1973 
och det var ingen rolig syn. Det var en ned-
åtgående kurva med några få undantags år 
och tanken slog mig; om SMU har fungerat 
de senast 40 åren med en sjunkande med-
lemsutveckling, varför är det då så viktigt 
att bli fler? För att inte bli kvar i mina 
nattsvarta funderingar ringde jag till en vän 
som är ledare i SMU för att höra varför hon 
tyckte att SMU ska växa.

”Allt blir ju fetare när man är fler. Jag vill att fler 
barn ska få vara med i SMU och ta del av gemenska-
pen och alla roliga aktiviteter. Sen är det ju också 
det med Jesus att vi får berätta för barn och ungdo-
mar vad vi tror på. Jag ser SMU som inkörsporten 
till församlingen. Ett ställe där unga som inte har 
någon erfarenhet av kristen tro faktiskt kan få höra 
om vad ett kristet liv innebär. SMU är ju fett roligt, 
så är det bara”.  

Jag blev glad över hennes snabba och sanna svar 
men kände ändå att jag behövde prata med någon 
mer om varför vi ska bli fler i SMU. Så jag ringde en 
annan vän och ställde frågan, varför är det viktigt 
att vi rekrytera fler barn och ungdomar till SMU? 

”Därför att fler barn och unga ska komma inom 
hörhåll för evangeliet. Vi har ett tydligt uppdrag 
från Gud, att göra alla folk till lärjungar. Vi män-
niskor kan aldrig ge växten utan det är Herren, men 
vi ska vara hans verktyg genom att erbjuda så bra 
verksamhet att barn vill komma till SMU och bli 
nyfikna på Jesus”.

Varför ska vi bli fler?
Har du någon gång funderat på varför du tycker 

det är viktigt att vi blir fler i SMU? Eller kanske 
tvärtom, vad skulle hända om det inte fanns något 
SMU där du bor?

I SMU:s medlemsutvecklingsprojekt Växtkraft 
finns det nio referensföreningar som jag träffar för 
att bland annat prata om hur deras förening kan 
göra för att växa. Varje gång när jag lämnar ett 
föreningsmöte är jag lycklig över att det finns så 
många människor som brinner för att få ett ännu 
mera levande SMU. Flera av föreningarna har satt 
upp ett kvantitativt mål för hur många nya med-
lemmar de ska rekrytera i höst. Målen är utma-
nande och krävande men inte det minsta omöjliga. 
Om alla medlemmar lyckades rekrytera en medlem 

var skulle vårt medlemsantal dubblas på nolltid. Att 
något så enkelt ska vara så svårt. Kan det kanske 
vara så att vi ledare många gånger inte prata med 
våra medlemmar om att det är okej att ta med en 
kompis till SMU?  

Vissa föreningar skulle säkert säga att deras 
problem inte är att få barn till SMU utan att hitta 
ledarna. Jag tror att det kan vara så att vi allt för 
ofta glömmer bort medlemmarnas föräldrar är en 
tillgång. Vi tror att om vi börjar ställa lite krav på 
föräldrarna skulle vi tappa medlemmar. Jag tror att 
vi alltför många gånger tvivlar på vår egen verksam-
het och därmed tror vi att om vi ställer krav lämnar 
deras barn SMU. Vår verksamhet är i de flesta fall så 
bra att vi inte ska vara rädda att be om hjälp. Min 
inställning är att människor vill engagera sig, vill 
vara behövda och vill vara del av en gemenskap. 

Arbeta tillsammans
Den negativa medlemstrenden tror jag kommer 

vara ett minne blott när riks, distrikt och lokalför-
eningarna arbetar tillsammans. Det finns många 
föreningar ger utryck för att de gärna vill bli fler 
men inte riktigt har kraften att ro en rekryterings-
kampanj i hamn. Att det ofta stannar vid en vilja att 
bli fler. För att det inte ska stanna vid en vilja att bli 
fler är mitt råd att välj ut en verksamhet som man 
satsar på. Sätt upp ett tydligt mål och bestäm er för 
ett sätt att fira när ni når målet. Tveka inte att kon-
takta distriktet eller riks om ni behöver hjälp eller 
för att dela med er av era erfarenheter. Tillsammans 
är vi starka.

Jag tror att inom en överskådlig framtid kommer 
jag att kunna säga att jag tillhör en ungdomsorga-
nisation som växer. Jag tror på ett SMU som visar 
på Guds oändliga kärlek i både ord och handling till 
många barn och ungdomar. Jag tror på ett SMU som 
är en av vägarna in till en församling. Vilket SMU 
drömmer du om? 

 Terese Ahlqvist
projektsekreterare för Växtkraft

    Gud använder alla!

   Hur ska SMU och Missionskyrkan bli 
  fler? Ni kan läsa här bredvid om några 
       personers tankar. För SMU:s del är nog 
      pudelns kärna detta med ledarrekryte-
     ring. Det kan vara tungt att vara få ledare 
    i en förening och samtidigt höra ”Vi vill 
    växa” -budskapet. Då blir orden lätt mer 
   börda än inspiration. Men människors 
  engagemang är inte statiskt. Det växer då 
     man känner sig behövd. 

    För Gud är alla människor lika mycket värda 
   och därför kan Gud använda alla människor 
  till Guds verk i Guds rike. Två exempel från 
  bibeln, ett världshistoriskt och ett vardagligt.
 Exemplet från världshistorien är, då Israels 
folk levde i exil under Babyloniskt herravälde 
använde Gud det persiska riket med dess kung 
Kores för att göra det möjligt för Israels folk 
att vända åter till Jerusalem för att bygga upp 
templet. (Läs mer i Esra kap. 1) Det vardagliga 
exemplet är från Jesu liv. Han sprängde gränsen 
från det som bara var det egna och utvalda 
Israel till att gälla en hel värld. Jesus talade 
med personer från olika folkslag och grupper. 
Han gick till dem dit ingen annan gick. Då han 
möter den samariska kvinnan vid brunnen så 
är hon inte i första hand ett frälsningsobjekt 
utan han frågar om henens hjälp.  En samarisk 
kvinna kom för att hämta vatten. Jesus sade 
till henne: ”Ge mig något att dricka.” Sama-
riskan sade: ”Hur kan du, som är jude, be mig 
om vatten?  (Joh. 4:7, 9)
 Jesus frågade om vatten då han var törstig. 
  I ett SMU-sammanhang kanske frågan bli. 
  ”Skulle du vilja vara med som ledare i den 
   här gruppen där ditt barn nu är med och trivs 
    så bra? Du verkar vara ha en bra kontakt 
     med barnen och en sådan person skulle 
  behövas i gruppen. 

   Då jag skriver detta står vi inför Kristi 
    himmelsfärdshelgen. Jesus samlar de 11 
     lärjungarna runt sig och säger: ”Gå ut 
      i hela världen och gör alla folk till 
       lärjungar.” Snacka om utmaning och 
        vilken ledarbrist. Men Jesus slutade 
  inte bara med utmaningen. Han sa 
   också: ”Och jag är med er alla dagar 
    till tidens slut.” (Matt. 28:19-20) Det 
     är genom det vi får modet. Skall 
      vi bli fler får vi göra som lärjung-
       arna. Lita på Guds ord och börja 
        gå! Sedan får vi ta hjälp av de 
          människor som Gud sänder i vår 
           väg. Alla tillhör inte försam
            lingen, men alla kan användas 
   av Gud.

Göran Bondesson

”Allt blir 
fetare 

när man 
är fler”

Växtkraft
• Ett medlemsutvecklingsprojekt under  2007
• Syftet är att hitta former för och undersöka 
hinder mot medlemstillväxt
• Projektet är förlagt i Mälardalens distrikt för 
att kunna få erfarenheter från både storstad 
och landsbygdsföreningar 
• Vill du veta mer, gå in på 
www.smu.se/vaxtkraft

Hjälps vi åt så kommer vi att 
växa. Tillsammans är vi starka. 

(Foto: Annamaria Ahlgren)

http://www.smu.se/vaxtkraft

